



बाबूजी की रोटी

बाबूजी कभी रिटायर नहीं हुए। सरकारी दरमन से हुए होंगे, लेकिन घर-गृहस्थी के दरमन में तो आज भी वहीं फाड़ते निपटा रहे हैं— दूध पाना, सब्जी तोलना, किचन का हिस्सा रखना, बिजली का बिल भरना, और बीच-बीच में पड़ोसियों के ब'चों को जीवक के 'अनमोल ज्ञान' बाँटना। वह ज्ञान, जिसे सुनकर ब'चे भी मोबाइल के स्क्रीन में मुँह गाड़ने का बहाना खोज लेते हैं। घर में उनको स्थिति खरी थी जो पुनः जमाने की एकलव्य ही होती है— कोई देखता नहीं, लेकिन फेंकता भी नहीं। रिटायरमेंट के बाद बाबूजी को परिवार में ठीक उमरी तरह रखा गया, जैसे शहीद के खाने में बचे हुए गुलाब जामुन—सबको पता होता है कि पड़े हैं, लेकिन कोई पूछता नहीं। बाबूजी, आप आराम कीजिए! यह वाक्य बहू-बेटे के प्रेम से अधिक, उन्हें विनम्र करने की प्रशासनिक कार्यवाही लगती थी। बेटा प्रमोशन पाकर विज्ञी हो गया, बहू ऑनलाइन शॉपिंग में व्यस्त थी और पीते-पीतियाँ इंस्टाग्राम पर स्वदेशी संस्कृति की बातें कर रहे थे। इस बीच बाबूजी अन्धकार के नरताना खोकर पुनः दिनों को सूँटते रहते थे। एक दिन बाबूजी ने ऐतान कर दिया, आज से अपनी रोटी खुद बनाऊँगा! वह सुनते ही घर में वही माहौल बन गया जो सरसर के नर बजट सुनने के बाद जनता में बनता है— चुप्पी, निता और कड़ाह। बहू ने पानी पीते-पीते हिचकी ली, बेटा अर्धवृत्त के पीछे छुप गया और पीती ने गुगल पर सच किया— रिटायर्ड लोग पानसिक संतुलन क्यों खोते हैं? दादीजी ने सम्झने की कोशिश की, अरे, खाना तो बना बनाया मिर्दगा, तुम क्यों तकरौफ कर रहे हो? बाबूजी ने मुस्कुराकर जवाब दिया, बिटिया, अब हमें तकरौफ नहीं होती, तकरौफ सलने की आदत हो गई है। बाबूजी ने किचन में कदम रखा, तो खन्न सिलेंडर भी सहम गया। तब देव केलती से कानाफूसी करने लगा— अबे, आज तेरा बुरा वक्त आ गया। आटा गूँधने बेटे तो ऐसा लगा मानो बैलगाड़ी के पहिए बना रहे हों। रोटी गोल करने चले तो मानो महाद्वीप के नक्शे बना रहे थे— कोई अफ्रीका, कोई ऑस्ट्रेलिया और कोई सीधा अंटार्कटिका! बहू हँसी बघना दिना रह नहीं सकी, बाबूजी, इसे रोटी कहते हैं या अजंता की गुफाएँ? लेकिन बाबूजी मुस्कुराए, बेटा, कला तो पहचानने वाली आँखों में होती है। रोटी किसी तरह सिक कर प्लेट में पहुँची। बाबूजी ने पहला कोर मुँह में डाला, तो आँखों में वही चमक आ गई, जो कभी पहली सीसरी मिलने पर आँसू थी। बहू-बेटे को अन्धकार हिस्सा हुआ कि उनकी थाली में जो चपाती सजी है, उसके पीछे बाबूजी के जवानी के संसर्ग छुपे हैं। कितनी बार फिन खाना खाएँ ऑफिस जाएँ होंगे? कितनी बार ब'चों को खिलाने बहुर सिर्फ अन्धकार से काम चलाया होगा? बेटा धीरे से उठ और बाबूजी के पास जाकर बैठ गया। बहू ने भी लेंटर सका दी, बाबूजी, हमें भी सीखाए न! बाबूजी ने हल्की मुस्कान के साथ बेटा-बहू की ओर देखा और तब उठकर मेस पर रखा दिया। किचन में पहली बार चूल्हे की आँच से 'याद गमोहट रिस्ती' में महसूस हुई। कुछ देर बाद तब पर पहली सही-समतत गोल रोटी सिक रही थी और बाबूजी ने राहत की साँस ली— चलो, घर में आर्यावर्तिका की शुरुआत हो गई।

राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ ने मनाया नववर्ष प्रतिपदा



जावरा। डॉक्टर हैडोबाबा का जीवन संस्कृत लेकर राष्ट्र के प्रति समर्पित एक ही हैं। जिनकी बीज के रूप में रहकर एक बुरा बेट पशु खर कर दिया। यह विचार विभागा प्रचारक कृष्णकान्त पाण्डेय ने भारतीय नववर्ष गुणवत्ता 5127, विक्रम संवत् 2082, शक संवत् 1947 के नववर्ष प्रतिपदा उत्सव के दौरान बौद्धिक में रखा। पाण्डेय ने कहा कि समस्तों की जन्त में विभाजित के दौरान समाज कल्याण का काम करना चाहिए। महाशिव रात्रि के होते है इनका प्रयास नहीं करना चाहिए। संस्कृत का मूलो विषय नहीं होते है संस्कृत में विकल्प दूँदने पर बहू सार्थक नहीं हो पाता है। भारतीय परम्परा अनुसार वेष्टा धामा, भावन, भवन, भवन, आनी संस्कृति के आधार पर हो नान करण भारतीय संस्कृति के अनुसार हो साथ ही पाँच प्रण का पालन हो जैसे सामाजिक समरसा, पर्यवहार, कटुत्व प्रबोधन, स्व का भाव तथा नागरिक करण्य है। इस दौरान नगर सरे चालक धर्म-श्रेष्ठ सिरोसीदिय भी मंचासरी रहे।

संघमता रोशनबाई लुकड का निधन



जावरा। शहर के लुकड परिवार की वयोवृद्ध संघमता रोशनबाई स्व. जीतल लुकड का शनिवार को निधन हो गया। स्व. लुकड स्व. कालुगुण लुकड, स्व. रामजन लुकड की भाभी मलनलाल, सुरेशचंद, अजय कुमार की काकी। विजयकुमार, प्रदीपकुमार की बड़ी माताजी, एवं स्व. सुभाषचंद्र लुकड की माता थी। अंतिम यात्रा शनिवार को उनके निवास स्थान पहाड़िया रोड से निकली, अंतिम संस्कार आनंदी हनुमान मंदिर पर हुआ। सुभाषिन पूर सुरेशचंद, अशोककुमार, अतिलकुमार के साथ पौर निधन, राजीव, अंकित, रौनक, दीपक एवं परवीना जय, हीरक, अनंत, वासु, विद्यान ने दी। शहर के लुकड गणमती व समाजजनों ने श्रद्धासुमन अर्पित किए। संघमता लुकड का उवाचन आज सुबह 10:30 बजे 4 बंगला पहाड़िया रोड पर रखा गया है।

14 अप्रैल को घुमघाम से मनेगी डॉ आम्बेडकर की जन्मजयंति



जावरा। डॉ. भीमराव अंबेडकर जन्मोत्सव समिती जावरा डॉ आम्बेडकर पार्क कोर्ट परिसर जावरा में आम्बेडकर साल की 134 वीं जयंति 14 अप्रैल 2025 को मनाने के संवध में बैठक का आयोजन किया गया। समिति अध्यक्ष अंशुमार सिसोनीया ने बताया की समिती द्वारा यह निम्न लिपि गया की जन्मजयंति पर प्रातः 11 बजे रैली का आयोजन किया जावेगा। जो गीता भवन चौराहे से प्रारंभ होकर शहर के सभी प्रमुख मार्गों से होकर कोर्ट परिसर पहुँचेगी। अहां बाद साहब की प्रतिमा पर माल्यार्पण किया जाएगा। वहीं सभा का भी आयोजन होगा। जिसमें अतिथियों द्वारा सम्बोधित किया जाएगा। बैठक में कालुगुण आंबेडका, नाथुलाल भारती उपस्थित रहे।



सूर्य को अर्ध्य देकर मनाया हिन्दु नववर्ष, माथे पर लगाया कुमकुम तिलक, पिलाया नीम का शरबत

सरस्वती शिशु मंदिर ने घंटाघर पर गुड़ी पूजन कर राहगीरों को लगाया तिलक, दी शुभकामनाएं

जावरा। चैत्र माह के शुक्ल पक्ष की प्रतिपदा तिथि से हिन्दु नववर्ष प्रारंभ हुआ। हिंदू नववर्ष के साथ चैत्र नवरात्र शुरू हुए। इस दौरान अलग-अलग दिन मां दुर्गा के 09 रूपों की पूजा होती है। राहगीरों को नववर्ष का स्वागत सुबह साढ़े 5 बजे सूर्य भावना को अर्ध्य देकर किया गया। राहगीरों को कुमकुम तिलक लगाए गए, नीम व मिश्री का शरबत भी पिलाया गया। चैत्र नवरात्रि के अवसर पर क्षेत्र के सभी माता मंदिरों पर घट स्थापना हुई, साथ ही मंदिरों पर विभिन्न धार्मिक अनुष्ठान भी हुए, मंदिरों में प्रतिदिन महाभारती भी होगी। चैत्र प्रतिपदा के अवसर पर जैन समाज ने भी स्वामीवासल्य आयोजित हुए।



भारत विकास परिषद शाखा जावरा द्वारा चैत्र नवरात्रि नव वर्ष के उत्सव में जगन्नाथ महादेव मंदिर पर भावना पूजा के साथ ही अर्ध्य देकर उनकी पहली किरण के साथ सभी ने जल अर्पित कर नगर में सुख शांति और समृद्धि की कामना की, इस अवसर पर बड़ी संख्या में नगर के गणमान्य नागरिक उपस्थित थे। वैदिक मंत्रोच्चार लोकेश शर्मा द्वारा किया गया। बाद में जगन्नाथ महादेव को महाभारती की गई। कार्यक्रम में अतिथि के रूप में अनुज मेहता एवं आशीष गोवालिया व्यापारी थे कार्यक्रम का संचालन लोकेश शर्मा यश जैन ने किया देवेद भारद्वाज ने आभार व्यक्त किया कार्यक्रम संयोजक निवेश धनोतिया संस्था अध्यक्ष डॉ राजेंद्र त्रिवेदी ने ने स्वच्छता एवं राष्ट्रधर्म की शायश दिशाई शंकर लाल जी पाटीदार शिबंदे माधुर दीपक साया अजनी नंदन उपाध्यक्ष सुभार शर्मा सौरभ तिवारी संघी मेहनतल शौतल चोपड़ा जतन सोनी शंखर नाहर मनोज अग्रवाल मामा दिनेश रिसोटीया रिगु रिसोटीया दिनेश



भावसार दिनेश सुरगा मनोज पांचाल वैभव शर्मा उमेश अरोड़ा अमित मोदी सौरभ अरोड़ा प्रकाश अरोड़ा दीपक गर्ग मनीष त्रिवेदी आदि उपस्थित थे।

सूर्य अर्ध्य देकर घंटाघर चौराहे पर किया गुड़ी पूजन

सरस्वती शिशु मंदिर ने नव वर्ष गुड़ी पूजा के अवसर पर प्रातः काल पहाड़िया रोड स्थित भारतीय पुरम विद्यालय पर सूर्य को अर्ध्य देकर नववर्ष का शुभारंभ किया। नवीन भवला खज्ज का पुर्ण करके उसे लगाया गया। खज्ज की पूजा समिति व्यवस्थापक तमय सोनी ने की, इसके पश्चात शहर के इतर स्थल घंटाघर चौराहे पर हिंदू

नववर्ष गुड़ी पाडवा के तहत चौराहे पर गुड़ी बनाकर उसकी पूजा कर चौराहे से गुजरने वाले राहगीरों को कुमकुम तिलक लगाकर नववर्ष की बधाई दी। इस अवसर सचिव तमय सोनी, सहसचिव लोकेश शर्मा, उपाध्यक्ष राधेयाम पोखवाल, कोषाध्यक्ष शौतल चोपड़ा, अर्जुन पांचवाल, प्राचार्य रेनु बाला शर्मा सहित विद्यालय के सभी शिक्षकगण व समिति सदस्य मौजूद रहे।

50 सालों से पिला रहे नीम का शरबत

समोप्रथम ग्राम भूलेड में स्वामीय रामचन्द्र शर्मा शिक्षक ने गार्ड ने हिन्दू नव वर्ष के उत्सव में गीब ने निम के पानी का वितरण व

मस्तक पर तिलक लगाने की परम्परा स्थापित की थी। आज भी उनके पौर लोकेश शर्मा इस परंपरा को बनाये हुवे हैं। हमारी परम्परा हमारी विरासत है इसलिए इसे बनाये रखना बहुत आवश्यक है। नव वर्षसर के अवसर पर युवाओं को बताते हैं कि अपना विक्रम संचित ही अपना नया साल है। जब ब्रह्मपूज से लेकर सूर्य चर्च की दिशा, प्रकृति में मौसम, पेड़ पौधों की नई पत्तियां, किसान की नई फसल, विद्यार्थी की नई कक्षा, मनुष्य में नया रक्त संचरण आदि परिवर्तन होते हैं, वही सच्चा नववर्ष है। जो विज्ञान आधारित भी है, आओ जागे जाग्यो, भारतीय संस्कृति अपनाओ और आगे बढ़ो।

श्री मत्स्यगुण मंदिर पर हुई घट स्थापना

चैत्र नवरात्रि के पावन अवसर पर श्री मत्स्यगुण हनुमान मंदिर स्थित मां कलौतीका माता की प्रातः 9 बजे घट स्थापना की गई। नवरात्रि के नौ दिनों तक रजि 8 बजे महिलाओं द्वारा गव्वा खेतल जागरण, रामनवमी पर मंदिर परिसर में हवन किया जाएगा और कथाओं को भीज कराय जाएगा, मंदिर समिति निवेदन करती है कि सभी भक्त पधारकर का धर्म का लाभ लेवे

जेएसजी मैत्री ने गौ सेवा कर मनाया नववर्ष, श्री गौतम स्वामी का अवतरण दिवस भी मनाया

जावरा। चैत्र शुक्ल विक्रम संवत् के आरंभ होने का दिन है। ब्रह्मजानी द्वारा अर्धत काल से आज सृष्टि का आरंभ चैत्र सुदी एकम को किया, वहीं से इस धरा पर भारतीय नववर्ष चैत्र शुक्ल प्रतिपदा विक्रम संवत् 2082 चैत्र नवरात्रि गुड़ी पड़वा एवं अनंत लंबिक निधान श्री गौतम स्वामी का अवतरण दिवस भी है। हमारे पूर्वजों ने सिखाया बहया की आज से नये कार्यों का शुभारंभ करते हैं जिससे हमें सफलता मिलती है। आज निश्चित रूप से जैन संघसल गुप जावरा मैत्री परिवार द्वारा गौ माता का पूजन चंदन कर स्वामीवासल्य का आयोजन किया गया यह अनुकरणीय है। उक्त विचार जैन सोयसल गुपस इंटरनेशनल फेडरेशन म.प्र. रोजन के उपाध्यक्ष गुप सदीप रंका द्वारा स्थानीय जीवदया सोसायटी गोशाला पर गौ सेवा के दौरान व्यक्त किया।



स्वागत भागण देते हुए गुप के अध्यक्ष आलोक बैर्या ने सभी के प्रति कृतज्ञता व्यक्त करते हुए कहा कि पिछले दो वर्षों में जो सयोग्य खेद अपनत्व जिस उदावती के साथ जो प्यार आप सभी ने दिया। उसके प्रति मैं कि असीम हृदयश्रों से स्वागत अभिनंदन करते हुए आप सभी को धन्यवाद देते हुए दो वर्षों में द्वारा कुछ करने में आया हो जिससे किसी का मन दुखी हुआ हो

तो सभी से विनम्रता दुःखद कतल ही। गुप उपाध्यक्ष दिनेश मेहता, प्रचार सचिव मनीष धारीवाल ने बताया की गुप के पुर्णव्यथ राजीव लुकड, निधिन लुकड, अंकित लुकड, रौनक लुकड की दादीजी संघे माता रोशन बाई दुःखद के निधन पर सामुहिक रूप से श्रद्धांजलि अर्पित कर नवकर महामंत्र का पाठ किया गया।

गौ सेवा कर मनाया

नववर्ष

आज की गोसेवा स्वामीवासल्य का लाभ अर्पण छललानी, मनीष धारीवाल, राजीव लुकड, मनीष पोखरना द्वारा लिया गया अंत में स्वस्वाहाकर का लाभ आलोक बैर्या ने लिया। इस दौरान अध्यक्ष आलोक बैर्या, पुषोध्यक्ष आशीष पोखरना, नवीन अध्यक्ष राजेश पोखरना, दिपक मेहता, मनीष मेहता, सदीप दरेड, डॉ जूही मेहता, अजय कांडेड, आशीष चतर, राहुल खजेंड, संजय भटवरा, तरण दुःखंडिया, पुषराज सुरगा, राजेश हिंदा, तिरोश चोपड़ा, शंखर मांडोत, अजय तांतेंड, सदीप तलेसरा के साथ नाता बैर्या, सावित्रा पोखरना, वर्षा धारीवाल, सोनिया छललानी, रीना हिंदा, जया सुरगा, तुषि तांतेंड आदि उपस्थित थीं। संचालन नवीन अध्यक्ष राजेश पोखरना ने किया।

पीएम श्री नवोदय विद्यालय आलोट कारिजल्ट घोषित, दुर्विका झंवर स्कूल टॉपर घोषित

जावरा। पीएम श्री जवाहर नवोदय विद्यालय आलोट के प्राचार्य शांतिलाल तेली ने बताया कि नवोदय विद्यालय का कक्षा 6 से 9 एवं 11 वी कक्षा के परीगण घोषित कर दिए गये हैं, उप प्राचार्य सुचिता खुराना एवं उल्कटै शिक्षकों के मार्गदर्शन में विद्यार्थियों द्वारा सत प्रशिक्षण रिजल्ट प्रदान किया है। कार्यक्रम में विद्यालय टॉपर



दुर्विका झंवर कक्षा 8वी के साथ कक्षा 6 टी से 9 वी तक एवं 11वी

कक्षाओं के क्रमशः प्रथम, द्वितीय, तृतीय स्थान प्राप्त करने वाले विद्यार्थियों को प्राच्यार्य, उप प्राचार्य एवं कक्षा शिक्षकों द्वारा पारितोषिक व मंडल, शांति लाल, शोभाभाया के आगे आगे युवा बहक पर स्वारा होकर हस्तों में केसरिया खज्ज लिए गए थे थे इसके पीछे बड़े पर स्वारा दुर्गा बालिनी व महिलाएं चल रही थी। सलतनतगण्य मंदिर से प्रारंभ

कक्षाओं के क्रमशः प्रथम, द्वितीय, तृतीय स्थान प्राप्त करने वाले विद्यार्थियों को प्राच्यार्य, उप प्राचार्य एवं कक्षा शिक्षकों द्वारा पारितोषिक व मंडल, शांति लाल, शोभाभाया के आगे आगे युवा बहक पर स्वारा होकर हस्तों में केसरिया खज्ज लिए गए थे थे इसके पीछे बड़े पर स्वारा दुर्गा बालिनी व महिलाएं चल रही थी। सलतनतगण्य मंदिर से प्रारंभ